

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50 kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.

Egyes számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK.

Negyhasásos petit-sor egyszeri közlésért 7 fr.
 kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 fr fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyilttérben:

minden negyhasásos garmond sor díja 15 kr.

Vélünk összekötöttesben levő hirdető-íradák, elő-
 fizetünk, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

.. Kéziratok vissza nem adatnak ..

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,

→ + vasárnap reggel. + ←

A hirdetőket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba:

(Takaré- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Betegápolási költségek.

A nyilvános betegápolás költségei fedezéséről szóló 1875. évi III. t. cz. a betegek ápolását első sorban a család, másodikban a törvényhatóság, harmadikban az állam kötelességei közé sorozza; a gyógyíthatlan, vagyontalan betegek ápolását és eltartását pedig az illetőségi községeknek teszi kötelességévé.

A törvényhatóságok e czélból külön betegápolási alap létesítéséről gondoskodnak; megyénkben ezen alap az egyenes állami adó után egy forintba egy krajczárban van kivetve, melyből a betegápolási költségek az egész megyére fedeztetnek. A községekben azonban ily külön betegápolási alap nem létezik, dacára annak, hogy ugy a hivatolt, mint az 1871-iki régi és a legújabb 1886: XXII. községi törvény a szegények és betegek ápolását és ellátását a községekre ruházta; mely ügyek, kiválólag a lelencék és a nem nyilvánosság jellegével bíró kórházakban ápoltak költségei — oly tetemesek, melyek a külön alapot minden tekintetben megkövetelik; s a melyek csak ugy lesznek kellőleg megoldhatók, ha ily külön alappal ellátatnak.

Persze e tételre az a kérdés merül fel, hogy hát honnan teremtsék ez a szükséges külön alap. Ott a hol a község elegendő vagyonnal s jövedelemmel bír, már magában ezen elegendő jövedelemben biztos alapot talál; ott azonban a hol a község ily vagyon s jövedelemmel nem rendelkezik, a hol a község minden szükséglete a pótdóra van utalva, mi módon volna ily külön alap megszerezhető?

Kétségkívül nagyon fogas kérdés: de bármily nehéz legyen is, meg kell vele küzdenünk, meg kell azt oldanunk, mert azon állapot mely jelenleg létezik, és mely szerint a község minden szükségletei a költségvetési előirányzatban

commentáltatnak, összehalmoztatnak, az adminisztrációnak ezen ága bizonytalan-ságánál fogva, kellőleg nem respektál-tatik s rendszerint a legnagyobb zavar-oknak a kufforrása.

Igaz ugyan, hogy minden tervezet és okoskodás egy ilyen külön alap létesítésére odalyukad ki, hogy a pótdóhoz kell folyamodni annak meg-teremtése végett.

Azonban e részben is legalább ki-jelölhetni azon utat, melyen át, még a mostani terhes viszonyok között is könnyebben érhetünk célra; így azon né-zetben vagyunk, hogy ha a betegápolási alap létesítéséhez a hozzájárulás megosztatik, arányosítottatik mind az igazság, mind a méltányosság szem-pontja megnyugtatóbb kielégítést talál a mostani állapotnál.

Manapság ugyanis a községi pótdó az államadó után vettetik ki, de a kivételesek, jobban mondva kivált-ságosakon kívül, ilyenek az egyházi személyek, tanítók, hivatalnokok stb. (Sajátságos dolog ez a nem fizetés kiváltság az 1848. korszak és a közös teherviselést megállapító törvények után olyanoknál, kiknél a megélhetés leg-jobbban van biztosítva!! Bizony, nagy haladás a jog egyenlőség korszakában!!) Vannak olyanok is, t. i. a napszámo-sok, kik az adófizetéstől felmentvők, de a kiknek soraiiban találhatunk leg-inkább azok, kik a közápolásra s eltartásra annak idejében szorulnak.

Ugyan mért kellene ezeket még munkabírók s kereset képesek; mért kellene a kiváltóságosakat, — kik az előbbieket tán nagyobb mértékben használják érdekeik előmozdítására, mint azon iparos, házbirtokosok, kik napszámosokat, idegen munkásokat soha sem vesznek igénybe, a beteg-ápolási alap létesítésünk kötelezettsé-géből kihagyni?!

Tehát ha a község köteles mint

hogy az uton ne történjék valami baja. — Megnevezték neki a falut és ezzel ut-nak indult. — Egy órai gyalogolás után egy csoport kunyhót mutattak neki, mint a lelkész székhelyét. Forró augusztusi nap volt és hogy egy kissé lehűtse magát: a falu végén egy koresmába ment. — Míg poharát kiüríté, az órával foglalkozott, le-vette róla a zöldtakarót, melybe burkolva volt, megindította és vizsgálgatta a kere-kek mozgását, vajjon nem ártott-e neki az elszállítás?

A parasztek, a kik a kályha körül csoportosultak, melyben élénk tűz lobogott, félénk kíváncsisággal figyeltek az inga sza-bályos mozgására; egyik közülök e szavak-kal fordult a koresmárosnéhoz: — Szent Isten! Cerboun anyó, látott már ilyet életében?!

Az öreg nem felelt.

— Hát emelje csak fel fejét és néz-zen ide!

Az öreg morogva lépett elő a kályha mögül, és midőn a járó órára nézett, ijed-ten sikoltott fel:

— Ez az ördög műve! Nézzétek csak ezt az embert, sajátságos ruhájában és durva botjával . . .

— Szent Jeromosra, a mi pátrou-unkra esküszöm, ez boszorkány mester . . . Amen . . . Vessünk magunkra ke-resztet gyermekek — és mindnyájan keresz-tet vetettek.

Az órás, ki annyi gyanus szemet lá-tott magára irányozva, felkelt és egy pénz darabot az asztalra dobva, a lelkész laká-

ilyen a vagyontalan gyógyíthatlan betegeket ellátni s eltartani; ha min-den adminisztracionális költségekhez — a fentebb érintettek kivül — a többi adófizetők járulnak, oda kell törekedni minden községnek, mely a pótdó kivételére szorul — hogy a kiváltóságosak szintén a községi pótdók fizetői sorába vétessenek, s ezen így fizetendő adó képezze s kezdje meg a külön betegápolási alapot.

A község, mondja a legújabb községi törvény, kivételesen a törvényhatóságnak s ha ez nem bírná az államnak veheti igénybe segélyét; . . a rendezett tanácsú városok az állam által igénybe nem vett új adóneme-ket is hozhatnak be a kormány en-gedélyével.

Járuljanak tehát a községek a kormányhoz kérvényekkel, hogy a törvényhozás útján a kiváltóságok szün-tetessenek meg, s ezekből a külön álló betegápolási alap a községekben megalakíttassék.

A legnemesebb növénynedv.

— Husz István. —

(Folytatás.)

A királynő fürdőjére más bort is elég jónak láttak orvosai és ebből egy fürdőre 15 akót vett igénybe. A mátravidéki „egri bikavér“-nek a szürése még 1275 előtről van jelezve, Sajo-Szent-Péter város pedig azzal fenyegetődzik 1403-ban, hogy a ki idegen bort mer behozni, annak hordója fenekét a város a piacon vágatja be és tartalmát a földdel emészteti meg.

Bármilyen hangzik is, de igaz, hogy Görögországban a malvaziai bornak hazájában, nyáron ecetet isznak és pedig mint Henderson erősíti, borhiány miatt. Nincs is a görög száraz földön a kevés malvaziai kivül számba vehető bor. Ezt ma Lakoniában ugy készítik, hogy a szőlő-fürtöket 5—6 napig verőfényen aszallják, a

sát tudakolta és elment, de ép azon pillan-atban, midőn a küszöbre lépett, a mutató 12 órát jelzett és az óra elkezdett ütni.

A parasztság ijedten sikoltott fel, senki se mert az asztalon fekvő pénzhez nyulni és e kiáltással: „Az ördög! az ördög!“ — szétfutott.

Az általános rémület alatt az órás a lelkész lakához ért, a ki akkor még nem volt hon és a sekrestyés által vezetve, bement a szobába s munkához fogott, óráját fel-állítandó és megindítandó.

Ez alatt a faluban azon hir terjedt el, hogy egy bűvész, ki az ördögöt egy kalit-kában magával hordja, a lelkész házába ment. — Egyik azt kiabálta, hogy fel kell akasztani; a másik: megakarta égetni; de senki sem mert hozzá közeledni, mert nagy bátorság kell ám ahoz, hogy egy va-rázslót és az ördögöt, egyszerre fogja meg az ember. — A tömeg a lelkész háza előtt egyre nőtt; már elkezdtek köveket hajigálni az ablakba, iszonyuan lármaztak, rőzsét és fagalyakat hordtak össze, — és az órás, a ház, sekrestyés, maga az óra nagy veszélyben forogtak.

Szerencsére ép ekkor jött meg a nép-szerű lelkész s midőn e nagy felháborodás okát elbeszélték neki, elébb megijedt, — azonban csakhamar magához tért, ismerve befolyását a tömegre, kinyitá szobája ab-lakait.

Az első perczen a nép az ördögöt vélte látni; keresztet vetett magára és az asszonyok szentelt vízzel locsolták a gyü-

mustot pedig 24 óra hosszant hagyják tör-kölyén. Patraszban azonban a legutóbbi években egy német-angol konzorcium ala-kult, mely fehér bort „achaei“ néven szál-lit Amerikába; egy másik társaság vörös bort exportál, de spiritusszal erősítgeti. Szantorin sziget borai híresek lehetnének, de a kiszurkolt kecskebőr-tömlők, a me-lyekben tartani szokták, kellemetlen mel-lékízt adnak azoknak. Onnan származik a vino di Bacco, melynek kellő kezelés után nem hiányzik némi hasonlatossága az opor-toihoz; valamint a zamatos fehér vino di Notte. Thiran újabb aszút is készítenek és vino santo-ja vetekszik a ciprusival.

Cziprus szigeten legjobb termelő hely Commanderia, honnan arany-sárga, keveset édes és fanyar, igen tüzes, finom mandola-szerű aromájú borok kerülnek. Belőle, mely különben a legtöbb alkohol-tartalmat mutatja ki, ugy hogy szinte likőrszerű, oly keveset termelnek, hogy inkább csak mint orvosság jó forgalomba. A ki ciprusi bort óhajt inni, természetesen magának, de olyan hordót vegyen, a melyben ciprusi bor állt, mert Landerer atheni tanár bizonyossága zere-int közli ez illatát a hordó fájával. Kreta szigetnek is van malvaziai nevű bora, mely tartós finom és édes, mint a likör; legin-kább az izraeliták kedvelik és vinodi legge (törvény bora) czimen kel. Tinosz sziget adja ennek a malvazianak legközszebb járó pótlékát. A mai khioszi kesernyés és fanyar, neve chier; a többi szigetek közön-séges muskatályt szolgáltatnak. A tenedoszi hasonlít a bordeauxihoz és kelendő kivált Keleten; a zantei janerodit pedig még a tokaji mellé is merik állítani. A Balkán félszigeten még Szerbiában termelnek ele-get, de nem tudják jól kezelni, gyakran pincézjök, olykor hordójok sincsen, minél-fogva kellemetlen ízt ölt boruk a különböző, olykor szurkolt edényektől.

Portugalliában a Douro folyó éjszaki oldalán van a bor országa (paizdo vinho), Ennek a termékét kapták föl a mult szá-zad eleje óta az angolok port wine vagyis

lekezetet, de végre megismerték a lelkész és ezer torokból hangzott egyszerre:

— Tisztelendő ur! az ördög van önnél.

— Az ördög? kedves gyermekeim, minő tévedés!

Azon tárgy, melyet ti megbabonázott-nak hiszték, egy ereklye, egy becses tárgy.

— Ereklye! kiáltá a tömeg térdre borulva.

Az órát procezzsióval hordták körül a faluban. A nyugalom ismét helyre volt állítva és így tudták meg, hogy hányat ütött az óra.

Arany Lajos.

Midőn halvány arczom . . .

Midőn halvány arczom
 Csók szőben fűrdött . . .
 Beáryalt szeliden
 Szőke selyem fűrdőd.
 Menyország volt nékem
 Ajkad mosolygása,
 Ábrándos szivemnek
 Kék szemed volt fényes
 Csillag ragyogása . . .

Édesen sottogott
 Boszédos kis ajkad.
 Égi kéjjel függött
 Szemem, lelkem rajtad.
 S hogy ha a világnak
 Gonosz nyelve bántott,
 Melletted feledtem . . .
 Szűmet meggyógyítá:
 Csókod, mosolygásod . . .

TÁRCZA.

A bretagnei óra.

A Bretagne egyik falujában XIV. La-jos uralkodása alatt élt egy lelkész, ki, mint hívei, bretagnei születésű volt; de tanulmányai, szellemi tehetségei és mivelt-sége által községét nagyon felülmul-ta.

E korban az óra, e szükséges házi-szer, még nem volt oly általánosan ismeretes, mint mai napság. Ritka tárgy volt; mindezek dacára egy gazdag földes ur, kinek fiánál lelkészünk nevelő volt, egy versaillesi utazásából visszatérve, több órát hozott magával. A lelkész, bár az óra szerkezete nem volt előtte teljesen ismeretlen, minthogy már két órát látott életében: egyiket a kolostorban, hol theologiai tanulmányait végezte, a másikat pedig püspökénél, — mégis ugyancsak megbámul-ta az órákat és ugy örült látásuknak, mint egy gyermek, midőn új játékszer pillant meg. — Sőt azon kívánságát is kifejezte, hogy megtakarított pénzéből ő is venne egy ilyen órát. De a földes ur, kinek nagy-lelkűségét fokozta a lelkész gondos ápo-lása, melyet neve örökösére fordí-tott: azon ajánlatot tévé neki, hogy vá-laszson a három óra közül magának.

A lelkész elpirult örömeiben; az ajánlatot köszönettel elfogadta s csupa szerény-ségből, a legkevésbé értékeset választotta. — Az órás, kit a földes ur magával ho-zott, az órák felállítására végett, még az nap maga vitte el az órát a lelkészhez,

oportói bor név alatt. Nevezetes, hogy e cím alatt Angliában, Ausztrália, Éjszak-amerika és Braziliában évről évre több fogy el, mint a mennyi tényleg terem. Az oportói bor évi mennyiségét egyre másra 533,000 hektoliterre becsülik, egész Portugáliát 4,800,000 hektoliterre. Malaga környékén 60,000 arropa-ra (9680 hektoliter) rüg a bortermelés, de mivel ott rengeteg mennyiség fogy el és mégis 3200 hektoliter körül jut kivitelre, közel a gyanu, hogy a malaga bor jelentékeny részét nem Malaga termeli, hanem vagy a szomszéd területek vagy épen a gyárak. Legbecsültebb fajai: az arany-sárga vino seco vagy malaga-jerez, a barna-sárga blanco dulce vagy lagrima, a tierno vagy Pedro-Jimenez, mely aszalt fűrtökből készül és tulajdonképp alig egyéb, mint illatos bor likör sötét vörösbarna színnel.

(Folyt. köv.)

Barsvármegye közig. bizottságának f. hó 8-án tartott ülése.

A törvényhatósági közigazgatási ágak állapotáról folyó év május hó 8-án az alispán következőket jelentett:

I. Az alispán jelentése.

1.) A megyei pénztárba befolyt: közmunka váltás címén 1885 évre 2935 frt. 58 1/2 kr. 1886. évre 1039 frt. 73 1/2 kr. maradt hátralék az előző évekről 1982 frt. 83 kr. 1886 évről 4660 frt. 38 1/2 kr., közmunka hátralék 725 frt. 22 kr. katonai beszállásos pótdadó címén befolyt 103 frt. 4 kr. maradt hátralék 4590 frt. 78 kr. betegápolási pótdadó címén befolyt 96 frt. 10 kr., maradt hátralék 3061 frt. 4 1/2 kr. Erdőtisztítási fizetés címén maradt hátralék 1937 frt. 97 kr.

2.) Rendőri ügyek: tüzesetek: folyó évi ápril hóban: Nyir, Nagy-Endréd, községekben, — és május hóban Léva város határában támadt tűz, mely alkalommal a kár mind a négy helyen összesen 13331 frt. 50 kr. becsültetett; biztosítva volt 2516 frt. erejéig.

3.) Közegészség. A himlő járvány a verebélyi járásban teljesen megszűnt. Az armaróthi járásban egy két község kivételével megszűntnek mondható, a bars-szent-kereszti járásban azonban terjedtségében nyert. — A himlő járványban megbetegedett 272. beoltott, 184, be nem oltott egyén, ezekből meggyógyult 264, meghalt beoltott 22, be nem oltott 73, beoltás nem volt megállapítható 39, egyénnél, — gyógykezelés alatt maradt 41. A sikeresen beoltva volt 9 éven alóli gyermekeknek a himlő vérszeset a kimutatásban elősorolt községekben nem fordult elő, — 9 és 20 évesek között kevés, azontul az aggkorig legtöbb; — ezen tapasztalati tény a mellett tanuskodik, hogy a himlő-oltás a himlő általi meglepetés ellen csupán 8—9 év tartamára nyújt mentességet, azontul hova-tovább mind inkább csökken.

4.) Vegyes ügyek: Könyöky József pozsonyi főreáltanodai tanár, a vallás és közoktatásügyi miniszteriumnak értesítése szerint, Bars, Nyitra, Turóc, Zólyom megyékben levő s a középkori védelmi

vonalba eső várak felvételével bizatott meg; folyó évi június hóban megyénkbe érkezik, s egyelőre Hrussó, Szbenedek és Léva várának felvételét eszközöli.

A földművelés ipar és kereskedelmi miniszteriumnak f. é. 24272 sz. intézkvénye szerint a m. kir. földtani intézet Gesek Sándor főbánya geolog által a megye területén ez évben földtani vizsgálatot fog eszközölni.

5.) Honvédelmi ügyek. A folyó évi ujonczozástól elmaradt hadkötelesek nyomozása és utóállítására iránt megott intézkedések és az eddig eszközölt utóállítások eredménye azon reményre jogosít, hogy az ujonczozásoknál egyes járásokban mutatkozott hátralék a hadjuttalék végleges számbevétel időpontjáig teljesen elenyészik.

A felülvizsgálatra kijelölt hadkötelesek, — a Körmöcbánya városi sorozó járási felülvizsgáló hadkötelesek kivételével, — a Nyitra f. hó 16-án működendő rendkívüli vegyes felülvizsgáló bizottság elé fognak vezetetni a honvédelmi miniszterium intézkedése folytán.

II. A kir. főmérnök jelentése.

A kir. főmérnök jelentése szerint május hó végeig leszolgált közmunka az állami uton 367 3/4 kétfogatu igás.

Az I. (lévai) utibiztosi kerületi megyei utakon 268 1/4 kétfogatu igás. II. (verebélyi) utibiztosi kerületi megyei utakon 325 3/4 kétfogatu igás. III. (ar-maróthi) utibiztosi 413 kétfogatu igás, a IV. (bars-szentkereszti) utibiztosi kerületi megyei utakon 1356 kétfogatu igás, az V. (oszlányi) utibiztosi kerületi megyei utakon 147 3/4 kétfogatu igás. Az eddig leszolgált összes közmunka erő az egész évi tartozásnak 28 % toliját teszi. — A megyeileg kezelt utakra szállított: a) pénzes erővel 435 garmada, b) közmunka erővel 2871 garmada.

Közutak: Az állami utra szállított május hó folyamában 417 garmada, e hó végével mutatkozott készlet tesz 444 garmadát vagyis az egész évi előirányzat 30 % toliját.

A közmunka és közlekedési miniszterium, Léva város azon kérelmét, hogy a városon átvonuló utszakaszon készitendő koczkaövezet költségeinek fedezésére 6 éven át évenként 4000 frt állami segély engedélyeztessék, — nem teljesítette — és utasította az építészeti hivatalt, hogy az eddigi fenntartási mód alapján állami hozzájárulás mellett nevezett várossal 1887 és 1888. évek tartamára szerződést kössön.

A csata-lévai vasut építése oly erélyvel folytattatik, hogy a forgalom megnyitása szeptember hó elején remélhető, a kavicskocsi május hó végén már Zelizig közlekedtek.

Az Uj-Bars községben levő Garam-part rongálásoknak felvétele eszközöltetett és az ide vonatkozó tervezet elkészítettet.

III. A kir. erdőfelügyelőség jelentése.

A kir. erdőfelügyelő jelentése szerint helyszíni szemle alá vétettet a lefolyt év folyamán 76 erdőbirtok 56,818 kat. hold területtel és a nagy birtokok 7 nagyobb, uradalmi erdőbirtok 27138 hold területtel összesen 83956 hold erdő.

A beutazott erdők gazdasági állapotára vonatkozólag megjegyzi, hogy a tör-

vény 17. §-a alá tartozó erdők főzömét képező és a m. kir. államkincstár tulajdonában levő erdőbirtok jelen gazdasági állapota egészben véve jónak jelezhető — ezen birtok szakértő erdőtiszták által a törvény korlátain belül a tartamos kihasználát biztosításának szigorú szem előtt tartása mellett, — a 10 évre megállapított s felsőbb helyen már is jóváhagyott ideiglenes kezelési szabályzatok szerint rendszeresen kezeltetik.

Az erdőtisztai szövetkezethez tartozó községi, urbéresi, birtokossági, kisebb, papi és tanítói erdők állapota a legtöbb kívánni valótt hagy hátra.

Ezen erdőbirtokok gazdasági állapota a korábbi években üzött rablogazdaság és pusztítás folytán csak évek múlva lesz azon stádiumba hozható, — hogy a felett kedvezőbben lehessen nyilatkozni, az e részben tett hatósági intézkedések még mindig csak kezdeményezések. A legeltetési tilalomnak behozatala és a tilalomnak pontos betartásának kellő ellenőrzése észrevehető jótékony hatással van az illető erdőbirtokokra, — ehez járul a használatok szabályozása — minek folytán az illető erdőbirtokokok a tulhasználat elkövetésében megátalva vannak.

A gróf Keglevich-féle kistapolcsányi erdőbirtok tulhasznált állapotban van, s a használatok jelenleg is a tartamoság biztosításának szemelőtt tartása nélkül — nagyobb neműek, mint azt az erdőbirtok évi fatermése megengedné. Az erdőbirtok kezelése és őrízethetése szükségelt kezelő és védszemélyzet alkalmazása van ugyan, azonban az erdőbirtok jókarba hozásához szükséges erdősítési munkálatok — a kihasználát mérvéhez aránylagosan nem fogantositatnak.

Nincsenek ugyan beerdősítetlen vágás területek, de a kihasznált állások helyét — igen sok helyt — az eddigi értékes szálak helyett satnya és kevésbé értékes fánemek foglalták el. — Erdőtiszt csak a gróf Keglevich István erdőbirtokában fogantositott mintegy 165. kat. holdnyi területen. — r. t.

A jelen képviselő választásnál megá-

lapított szavazati sorrend. A) Léva i választókerület: I. szavazati szedő küldöttség előtt szavaznak: I. Léva, 2. Aghó, 3. Cseke, 4. Nagy- és Kis-Fajkürth, 5. Nemes-Oroszi, 6. Vörösvár, 7. Nemesény, 8. Rohozsnicza, 9. Csiffár, 10. Tild, 11. Ény, 12. Garam-Lök, 13. Nagy-Besse, 14. Alsó-Pél, 15. Setétkut, 16. Solyos 17. G. Szölös, 18. Tolmács, 19. Nagy-Koszmály, 20. Kis-Koszmály, 21. Garam-Keszi, 22. Podluzsány, 23. Mozó Kis-Salló, 24. Nagy- és Kis-Málas, 25. Marosfalva, 26. Nagy-Sáro, 27. Kis-Sáro 28. Nagod 29. Zsemélér, 30. Alsó és Felső-Veszele, 31. Kis-Töre, 32. Nagy-Töre, 33. Uj-Bars, 34. Bajka, 35. Vámos-Ladány, 36. Kis-Kálna község választói. II. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Csata, 2. Oroszka, 3. Lekér, 4. Garam-Damásd, 5. Garam-Vezekény, 6. Zeliz, 7. Garam-Mikola, 8. Szódó, 9. Nyir, 10. Fakó-Vezekény, 11. Baracska, 12. Kovási, 13. Töhl, 14. Hölvény, 15. Nagy-Endréd, 16. Kis-Endréd, 17. Derezlény 18. Felső-Pél, 19. Ó-Vár, 20. Ó-Bars, 21. Gar. Apáthi, 22. Garam-Ujfalú, 23. Csejkó 24. Garam-Kelecsény, 25. Alsó- és Felső-Györöd 26.

hogy a haranglábait ujjakkal kell kicserélni, mert a régiak alatt leszakadhat a torony. A közgyám nemcsak megtakarítás szempontjából, de azért is ellenezte az indítványt, mert a régi haranglábak nevezetes időkre emlékeztetik a községet, többek között arra is, hogy Cservenka volt a falu legelső harangozója. Cservenka ez ellenében a saját költségére kérte a haranglábát ujjal kicseréltetni. Ez ellen az indítvány ellen is volt ellenvetés.

Uj tornyot építhet új haranglábakkal, de a régi csak maradjon úgy meg, a hogy van.

Cservenkát leszavazták.

Ettől kezdve soha sem ment el többet a falu-házába, hanem otthon maradt és unatkozott. Hanem az unatkozást is végre borzasztóan meguntta.

Sokszor sóvár tekintettel nézte, amint a vadászatra menő jegyző füttyörészve haladt el ablaka alatt, vállán a puskával. Jó unalom-kergető lehet a vadászat, gondolta magában s fölkereste a jegyzőt, kinek társául csapott fel. Másnap megvásárolta a kisbíró özvegyétől az árván maradt egy-észöví puskát, a boltban puskaopt vásárolt és harmadnap hajnalban már azzal kopogtatta meg a jegyző ablakát, hogy „gyerünk“. A jegyző vörös szőrű kopója csaholva futott végig a falun, ki a mező felé. Cservenka rövid kötélén húzta maga után a saját Bodriját. Próbaképen el-el eresztette a kötelet, de ilyenkor aztán mindig egy darab kenyérhajat kapott a Bodri, csak hogy hátra ne nézzen. Végre oda értek a kuko-

Gyekenés, 27. Mohi, 28. Nagy-Salló, 29. Nagy-Szece, 30. Kis-Szece, 31. Nagy-Kálna, 32. Gr.-Szt.-György, 33. Felső-Várad, 34. Alsó-Várad község választói.

B) A ranyos-maróthi választókerületben: I. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Ar-Maróth, 2. Brogyán, 3. N.-Kosztolány, 4. Felső-Kamevec, 5. A.-Kamevec, 6. Kalocsno, 7. Nagy-Krsi tyene, 8. Kis-Krsi tyene, 9. Bessenyő 10. Ohaj, 11. Rendve, 12. Zs.-Gyarmath 13. N. Valkház, 14. Mellek, 15. Lüle, 16. Aha, 17. N. Mánya, 18. Zsikava, 19. Velsicz, 20. Zlatnó, 21. Fenyő-Kosztolány, 22. Némethi, 23. Ebedecz, 24. Maholány 25. Peszér, 26. Néver, 27. Belád 28. N.-Herestyén, 29. Néved, 30. Závada 31. Szelepcsény, 32. Perlep, 33. Malonya, 34. Valkócz, 35. Kis-Szelezsény. 36. Szkiezó, Kis Apáthi, II. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Oszlány, 2. Pázsit, 3. Nyitraszegh, 4. Simony, 5. Vieszka, 6. Nagy-Ugrócz, 7. Kis-Ugrócz, 8. Cserénye, 9. Bisztricsény, 10. Nagy-Lóth, 11. Kis-Lóth, 12. Hull, 13. Szece, 14. Tajna-Sári. 15. Verébely, 16. Bellegh, 17. Füss, 18. Pozba, 19. Loócz, 20. Gesztócz, 21. Szt.-Márton, 22. Keresztur 23. Szt.-Benedek 24. Csárad, 25. Mankócz, 26. Lédecz, 27. Hecse, 28. K.-Herestyén, 29. Zs.-Ujfalú, 30. Thaszár, 31. Kisfalud, 32. Fekete-Kelecsény, 33. Négy-Szelezsény; 34. Nagy-Vezekény, 35. Knezsicz 36. Hízér községi választói.

C) Ujbányai választókerület: I. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Ujbánya, 2. Radabicza, 3. Falfalu, 4. Szent-Kereszt, 4. Trnavahora, 6. Tepla, 7. Szklenó, 8. Navolnó, 9. Mocsár, 10. Lutilla, 11. Jáno-Lehota, 12. Bartos-Lehota, 13. Revistyeváralja (Podzámese), 14. Dubrava, 15. Ibráncs, 16. Ladomér, 17. Zakil, 18. Felső-Trnavka, 19. A.-Trnavka, 20. Alsó-Zsdány, 21. Nagy-Lócsa, 22. Prochot, 23. Geletnek, 24. Felső-Hámar, 25. Hrabicsó-Osztrigrun, 26. Zsarnócza-kohó, 27. Zsarnócza, 28. Pila, 29. Orovnica, 30. Bukovina, 31. Magospart, 32. Voznicza, 33. Nagy-Lehota községbeli választók. II. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Ó-Körmöcske, 2. Saskóváralja (Podhragy), 3. Berzenze, 4. Jalna, 5. Uj-Lehota, 6. Pityelova, 7. Szlaskza, 8. Nagymező (Velkapola), 9. Jasztraba, 10. Kaproncza, 11. Koszorin, 12. Vieszka, 13. Trubin, 14. Felső-Zsdány, 15. Kis-Lócsa, 16. Peszerény, 17. Podbrehi-Lehotka, 18. Presztavlk. 19. F.-Apáthi, 20. Alsó-Hámar, 21. Klacsán, 22. Klak, 23. Kapanicza, 24. Zsupkó, 25. Vihnye, 26. Szénásfalú, 27. Respitye, 28. K.-Lehota, 29. Rudnó községbeli választók.

Henry George földbirtok elmélete.

„A gazdaság egyedüli forrása a föld; ez a természet ajándéka, ez senkié másé mint a nemzeté, annak minden egyes tagjáé. A munka, mint e gazdaság megszerzője és értékesítője: az emberé, egyéni; erre senki adókat, terheket nem róvhat. A föld a közös életár, közös kincstár; a műveléséből, értékesítéséből fölmerülő terheket, közadásokat nem lehet másra mint a földre róvni. Legyen tehát a föld közbirtok, az állam legyen az őre, a gazdája, a kormány legyen kezelője. Akinek földre van szüksége — bármely célra — az állam hivatalnokaitól bérel napi áron, t. i. amit az illető föld ér ama napi becsérték sze-

riczás elé. A jegyző kutyája már hajtott. Cservenka beleszórja a löpört a csöbe, de nincs a mivel a fujtást legyömöszölje. Egy közeli fűzfához ment és vesszőt vágott. A Bodri családi jelenet sejtett, miért is vonítás közt olyan sebesen vágatott hazafelé, hogy a szegényt a leghősiesebb nyul sem érthette volna utol.

A „Hector“ vakkanása mind közelebb közelebb ért.

A jegyző beállította Cservenkát a kukoriczás egyik barázdájába, figyelmeztetvén őt, hogy mihelyest a nyul orrát látja, löjjön. Cservenka fegyvere nagyot dördül; reá fülhasító vonítás támad, aztán mély csend áll be.

Mind a két vadász a helyszínre rohan. Cservenka fölkapja a földről az elejtett vadat s örömujjongva kiabál; „meg van, meg van, nem is nyul, hanem róka“. És Cservenkát a jegyző könnyes szeméi sem tudták meggyőzni arról, hogy a kinszenvedett az állatok szolidabb fajához tartozott, mint a milyen a ravasz róka. Cservenka otthon a „rökát“ a gypmesterrel megnyuzatta, bőrét kitömté és első debuttejének emlékeül fölvitte a padlásra. A jegyző boszut esküdtött.

A bakterrel ellopatta a kitömött „rökabőr“ és átcsalta magához a jámbor Bodrit, amelyet szépen belevart a megboldogult Hector bőrébe. Aztán szappanból habot vert és a „Bodri orrát“ a habbal jól bepamacsolta. A kisbíró nemsokára végig dobta az utczákat, hogy a faluban veszett kutya van. Ismertető jele: vörös szőrű,

Gyönyörteljes álom
Volt nekem az élet —
Nem sejtém, hogy ez oly
Hamar véget érhet.
Mint a lenge kőd
A szél fuvallatára:
Eltűnt boldogságom,
S hervadozó lelkem
Sirva néz utána.

Kónya László.

Róka amelyiknek két bőre van.

(Humoreszk.)

Cservenka Szaniszló valamikor a 40-es évek végén az ukándi toronyban levő haranglábába beleveste a nevét és tekintélyes állásának a címét is. Ez a tekintélyes állás pedig abból állott, miszerint azonkívül, hogy Cservenka járt házról-házra beszédni a papi angáriát, ő volt a falu hivatalos harangozója. Mert akkori időben az volt a szokás, hogy az iskola-mester volt a parochia portása, a harangozó és az egyház adóvégrehajtója. Szóval Cservenka Szaniszló iskolamester, harangozó és párbér-végrehajtó volt egy személyben. A Bach korszak alatt abban a politikai zivatáros időben a jó iskolamester urat annyira megijesztették conspiráló felebarátai, hogy ő ott hagyta a gyerekeket, az iskolát, a harangokat, meg a papot és a diplomával a zsebében a Bánáthba vándorolt, ahol egy sváb községben szerencsésjére hivatalt talált, meg aztán nemsokára feleséget is. Több mint húsz éven át a legnagyobb kitartással ülte meg a katedrát, mignem a kultuszminiszter elrendel-

te, hogy a tanítónak nemcsak az abc-ét, hanem mást is kell tudni és tanítani. A község ekkor a mester urat nyugalomba küldte, — a jó Isten pedig Cservenkának hű élete párját küldte örök nyugalomba.

Tíz hold földet, egy házat és hat láncz szőlőt öröklött Cservenka a felesége után, és — egy gyereket sem. Pénzzé tett mindent s mint jómódú tőkepénzes visszavándorolt hazájába.

Oththon az öregek alig ismertek már reá. Különösen mert olyan urias, bár ősz pofaszakállal és ujdonat új hosszú kabátban tért vissza. Hát még mikor a község háza mellett levő házat magára telekkönyvezte, akkor meg már igazán alig akarták hinni, hogy ő legyen az a ki! — mert ekkor meg már ő kezdett egyik más ismerősére csak nagyon homályosan visszaemlékezni.

Cservenka János egy napon föllátogatót a toronyba, abból a célból, hogy a község rég nem látott határain végig tekintessen. A rozoga haranglábban azonnal szembeütközött neki a jól kivehető régi véset mély betűi: „Cservenka Szaniszló tanító és község harangozó“. Cservenka szégyenében majd ledöntötte a tornyot és feltette magában, hogy tekintélye megóvása végett azokat a betűket akárhogy is, de eltörölteti.

A község képviselők választása alkalmával az a kitüntetés érte Cservenkát, hogy kellő számú voksot kapott. Az első közgyűlésen azzal az indítvánnyal állott elő,

rint, a bér lévén pl. az érték 60 százaléka. Új szántóföldnek semmi értéke sincs, itt tehát csak bérletről lehetne szó, hanem semmi bérrel, mindaddig, míg a föld értéke az egész környéken nem emelkedik bizonyos fokra. Ez esetben magánosok, vagy testületek nagy területű földeket, háztelkeket nyereszkesedésre kézen nem tarthatnának, őket nemillető hasznot nem huzhatnának. Mindenki bérlő volna, tulajdonos semmi magán személy, hanem a nemzet; de azért a bérlet örökölhető megállapított föltételek szerint. Más adó, mint földbérlet, nem létezik. Vasutak, távirók, közmunkák, s más hasonmások mind a nemzet; minden érdek közérdek, minden haszon közhaszon. Ha van fölösleg az állam-kincstárban, az a nép jólétére fordítandó: vízvezetékek, közutak, kertek, parkok, intézetek, ingyen vasutak st., alakjában. — A munkát és munkást így mindaddig nem terheli adó, míg fél nem csepereedik és fekvőséget nem szel: ekkor már elbirja az adót. — E rendszerben a pénzügyokoskodás (speculatio) amennyiben fekvőségen alapszik, és más ily nemű csere-bere súlyos adót fizetvén, tul nem csaponghat.

Különfélék.

— **Uton-utfélen leng a zászló** s falragaszok hívják fel a járókelők figyelmét. Az emberek kíváncsian néznek egymás szemébe s szó nélkül is arczukon van a kérdés ki a vívát? A szemek jól eső tarka kép ez. Élénkség, érdeklődés mindenütt és sehol semmi nyoma annak a nem törődésnek, mit közönségünk legvitálisabb érdekeinkkel szemben is tanusítani szokott. Csak azután el ne fogjon bennünket az ugynevezett kortes láz és ne tekintünk egymást ellenségeknek azért, mert politikus ellenfelek vagyunk. A mult tanulságot szolgáltatathat s kétségtelenül konstata, hogy a politikai küzdelmeknek a közélet egyéb tereire, esetleg a társadalmi élet mezejére lett átvitele nem szülhet üdvös eredményeket. Szíveleljük meg ezen tanulságot s járjunk el e szerint. Legyen vezér-elvünk, hogy a mily érdem és tántoríthatlan elvhűség a politikában, ép oly érdem eltekinteni a politikától ott, a hol a politikai elvhűség megengedi és a közjó kívánja. Ha netalán mégis politikai torzsalkodás közepette egy vagy más irányban megtévednénk, mentsük ki egymást kölcsönösen azzal, hogy egyént sérteni, a vélemény szabadságát terrorizálni nem volt szándékunkban. A mikor pedig majd vége lesz az izgalomnak, a tja az ég, hogy érezzük üdítő hatását a lezugott viharok és hogy mint a vihar által felkavart hullámok a tengernek, vihar-multán, úgy simuljon el közöttünk minden ellentét.

— **Hymen.** Pfitzner Sándor, széles körben közkedveltségnek örvendő máslasi birtokos-bérlő, f. hó 6-án vezette oltárhoz néhai dr Filiczky Tódor soproni főorvos kedves leányát, Lizsát a kisasszonyt. — Boldog meglegedés kísérje az új frigyet!

— **Felhívás.** Az országos tüzoltó-szövetség elnökségének felhívásából a lévai önkéntes tüzoltó-egylet alapító, pártoló és működő tagjait a következőkről értesítjük: 1. A 8-ik országos tüzoltó közgyűlés Fiuméban 1887. augusztus hó 18—22. napjain fog megtartatni. 2. Ed-dig be nem jelen tettagok, kik részt ohaj-

ide-oda tántorog és a szája habzik. A kinek puskája van az résen legyen. A veszett állat a jegyző udvarán van elbujva.

Cservenka megtöltötte a fegyverét. Majd megmutatja a falunak, hogy mit tud ő.

A lakosság harezias része botokkal felszerelve, a jegyző háza körül csoportosult. A jegyző kapuja hirtelen föl pattant és megjelent az utcán a veszett állat. A szegény Bodri alig látott a boldogult Hector szemnyilásán. Bizonytalan léptekkel tá-molygott a szomszéd ház felé. A nép szét-futott, de megjelent Cservenka ur alakja és puskája. Egy durranás és a szegény Bodri élettelenül terült el a porban.

A gypmester constálta a halált. De nini! Ez valami különös, mondja a gypmester ravasz mosolylyal, hisz ezt a veszett kutyát én már egyszer megnyuztam, hisz ez az a róka, a mit Cservenka ur már agyon-lött. Szegény Hector!

A közönség körülveszi az állatot. A gypmester lefejtja a felső bőrt, s a nép legnagyobb hahotája közt előhuzza az ál-doztatul esett Bodrit. „Cservenka uram meg-int rókát lőtt“ — mondja a jegyző, — „csakhogy ennek a rókának két bőre van.“ S az eset óta Cservenkát „két bőri róka-vadásznak“ csufolták a községben.

Fe.....

tanának venni, sziveskedjenek vasárnap az-az: június 12-én a főparancsnoknál jelentkez-ni, hogy a választmányi ülés határozata foly-tán apóthejelentéseket 13-án elküldhesse. 3. Részvételi díjkép 1 frt fizetendő, mely összeg Fiuméba a közkötségekre kül-detik. Kedvezmények: 1. A külön vo-natra jelentkezők Csatától Budapestig és vissza 50% árleengedésben részesülnek. 2. A külön vonat Budapestől Fiuméba és vissza a II-ik osztályon 16 frt, a III-ik osztályon 11 frt-ba fog kerülni személyen-kint. 3. Az elszállásolás ingyen történik. 4. Az Adriai tengerre tervezett hajózáások al-kalmával, mérsékelt-áru jegyek fognak adatni.

— **Uj törvények.** Az 1884/87. évi or-szágyűlés három ülészaka alatt összesen 111 törvényezikket alkotott; ezek közül sentsítve már kihirdetett 96, szentesi-tés végett felterjesztve van 15.

— **Falragaszok, meghívók** és bármine-mű beadványok választási értekezletekre vonatkozólag, a belügyminiszter legujabb rendelete szerint, bélyegmentesek.

— **Felszólítás.** Hazánk tantestülete azon tisztelt tagjaihoz, kik a folyó iskola-évből iskolájukban vagy osztályukban is-kolatakarékpenztárt kezeltek, azon kéréssel járulunk: sziveskedjenek az iskolaév bezárta előtt, vagyis mielőtt a tanulók megtakarított pénzüket, vagy takarékpénztári könyvecskéiket kivesszik, a gyűjtés évi eredményét egybeállítani, és ezt velünk akár levélben, akár levelező lapon ha bérmentetlenül is a következő pontokra felelve, közölni: 1: Mi az iskola neve és jellege? 2.) Hány tanuló jár az iskolába vagy az osztályba? 3.) Hányan vettek részt a takarékpénztár-ban? 4.) Mennyi a megtakarított ö s z e s betét? 5.) Mi a kezelő neve és állása? 6.) Mily erkölcsi hatást gyakorol intézményünk ugy a gyermekek, mint a szülékre? 7.) Mióta kezeli az érdekel az iskolai-taka-rékpénztárt? 8.) Tudja e a kezelő, mire lett a kivett takarékos összeg fordítva? 9. Hol kamatoznak a betétek, a póstatakarék-pénztárnál vagy egyebütt? Sziveskedje-nek e tudósítást mielőbb az alulirt cím alatt megküldeni, hogy az évi jelentéshez szükséges statisztikai adatokat mielőbb összeállíthassuk. Budapest 1887. június 1-én. Az orsz. magyar gazdasági egyesület iskola-takarékpenztári bizottmánya. (Köz-telek.)

— **Iparosok figyelmébe.** A próbaidőre felfogadott ipartanulók iskoláztatása ügyében azon körülmény, hogy az ipartörvény 61. §-a értelmében a tanuló felvétele alkalmá-val kötött szerződésben próbaidő van-e megállapítva vagy nem, mely utóbbi eset-ben a 68. §. rendelkezései lépnek érvénybe, sem az iparost, sem a tanulóat a 61. 62. 63. 64. 65 és 66. §-okban körülírt kötelezettsé-gek alól fel nem menti, hanem az idézett szakaszok az iparosra ép ugy, mint a tanulóra nézve a felvétel napjától kezdve, nem pe-dig csak a próbaidő lejártá után válnak kötelezőkké. Így tehát azon iparos, ki tanulójának felvételétől kezdve az idézett 61—65 §-okban előirt kötelességeit telje-síteni elmulasztja vagy azok ellen vét, ez által a törvény 137. §-ának a) pontja értel-mében büntetendő kihágást követ el.

— **Ismeretlen pusztító bogár** rongálja a monori erdőket. A rovarok — írják a lapok — sötét vörös színűek s testalkatra nézve nagyon hasonlítanak az u. n. Katalin-bogárhoz. A fák leggyöngébb galyait lepik el s a fa nedveit oly annyira kisziv-ják, hogy rövid idő alatt az egész fa el-pusztul.

— **Hány leánydeák van Oroszországban?** A lefolyt évben az orosz egyetemeken 779 nő hallgatta az előadásokat. Még pedig 243 nő hallgatott bölcsezetet, 500 természet-tant, 36 pedig mennyiségtant. Ezek között volt 587 görög vallású és 139 zsidó. Volt köztük 31 házasság is.

— **Váratlan ajándék.** Körülbelül egy év előtt két fiatal ember, egy fővárosi ke-reskedő és egy vidéki hivatalnok, egy szép leány kezét kérték meg. A leány a ke-reskedőt választotta. — Januárban a ke-reskedőt a hivatalnoktól következő levelet ka-pott: „Kedves barátom! Névtelen soraidat, mind pedig a küldött sorsjegyet, miután még menyasszonyom nincs, visszaküldöm, jobban fog ennek saját menyasszonyod örülni. — Tiszteleg barátod N. N.“ E levélhez egy Kincsem-sorsjegy az előbbi huzásról és következő sorok mellékelve: „Küldök egy Kincsem-sorsjegyet menyasszo-nyod számára. — Egy névtelen barát.“ — A kereskedőt e küldemény meglepte, miután eszébe sem jutott, kikiszarozott barátjával ily tréfát üzni és a sorsjegyet a levéllel azonnal visszaküldeni szánta. — Kíváncsi-ságból előbb megkérdezte, nem nyert-e va-lamit a kérdéses sorsjegy. — Mily nagy volt meglepetése, midőn itt azt mondták, hogy a sorsjegy 2000 frtot nyert. — Ke-mény próbára volt most igazságszeretete téve; küldje-e menyasszonyának a sorsje-gyet, a kit a nyeremény jogosan illet, miután a névtelen beküldő ezt írásban neki ajándékozta, vagy ajándékozta ő maga neki és hallgassa el a névtelen levél történetét. — Végre elszánta magát, a sorsjegyet ba-rátjának visszaküldeni. — A hivatalnok a visszavételről tudni sem akart és azt hi-szik, hogy ily ritka módon akarta hajlamát a leány iránt kifejezni.

— **Ro. vidék hírek.** — **Időjárás.** A jö-vő hétre: Eszak. szeles időt várhatni, ten még derős, kisse szeles időt várhatni, ott több, itt kevés he. — **A francia kormány** a tervezett k. állitást 1890-re akarja halasztani. — **A revans** egy új faj-táját abban találták ki a francziák, hogy a sört nem Német, — hanem Oroszországból hozatják. — **Simor János** bibornok herceg-prímás, a mult héten érkezett haza Karls-badból frs egészséggben. — **Az 1887-ben** választási joggal bíró polgárok száma az egész országban: 847, 216. — **Szent Bene-deken** a mult héten a gulába állított szál-fák egy kerékgyártót agyonütöttek s három napszámost megsebesítettek. — **Erdélyben** Ditró környékén igen szép fehér márvány telepre akadtak, mely műszaki vélemény szerint a híres karrarai márvánnyal kiállja a versenyt.

APRÓSÁGOK

— Rovatvezető: Z u h a n y. —

Bolondnóta.

(A nótás világban.)

Már mi nálunk esznek, isznak

Javában

A „Három Bakokhoz“ ezimű

Kocsimában.

Zug a nóta, hogy ki lesz hát

A követ? . . .

Szent szabadság, oltalmadra

Mind siet.

Szabadelvű, habarék vagy

Független? . . .

Mindgy nekünk, csak pénze -- de

Sok legyen!

A szabadság, hajh az igen

Drága kincs! . . .

Orra vére folyik, kinek?

Pénze nincs.

S mert felviradt az öt éves

Választás:

Hogy megörjűk-e még máskor:

Biz az más.

De bár érvak, vagy nem érvak:

Ki bánja.

Hiszen a voksnak van mostan

Nagy ára.

Kibontották már a zászlót,

Szépén leng.

Háromszíni mint pártjaink

Ide bent.

Mindgy nekünk jut belőle

Egy-egy szin.

Nem csuda, hogy nálunk sok a

Herlekin.

Na, de sebak, megél azért

A haza.

Apponyi, Ugon vezesse,

Vagy Tiszta.

Bodónak fizetjük a

Bor árát

S ez magára, bizony, soká

Nem várat.

Gyere pajtás, válasszunk hát

Követet.

Három közül azt, ki jobban

Megfizet.

Független, vagy szabadelvű

Mérsékelt.

Mind számítja, hogy ez üzlet

Miként kelt! . . .

Lévai Istók.

— **50,000 forintra** rug a Kincsem-sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen-kivül 4874 nyereménye van, s ez által rend-kivül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, miért is nem mulasztathatjuk el t. olvasóink beces figyelmet e sorsjátékokra különösen felhívni.

TANÜGY.

Iskolai értesítés.

I. A helybeli k. r. főgymnasium I—VII. osztályában a folyó tanév végén tartandó szakvizsgálatok a következő sorrendben fog-nak megejtetni:
június 13-án a hittanból mind a VII osztályban;
június 16-án a nyelvekből az I. osztály-ban, a reáltantárgyakból a VII-ikben;
június 18-án a nyelvekből a II. osztály-ban, a reáltantárgyakból a VI-ikben;
június 20-án a nyelvekből a III. osz-tályban, a reáltantárgyakból az V-ikben;
június 21-én a nyelvekből a IV. osztály-ban, a reáltantárgyakból az I-ben;
június 22-én a nyelvekből a VII. osz-tályban, a reáltantárgyakból a II-ikben;
június 23-án a nyelvekből a VI. osz-tályban, a reáltantárgyakból a III-ikben;
június 24 a nyelvekből az V. osztály-ban, a reáltantárgyakból a IV-ikben.
Léván, 1887. június 4.

A főgymnasiumi igazgatóság.

II.

A lévai állami tanítóképződében 1886/7. ik tanév végével tartandó zár- és tanké-pesítő vizsgák rendje:

Június hó 13-án IV-ed évesek vizsgája minden tantárgyból.

Június hó 16-án gyakorló iskolai tanu-lóké minden tantárgyból.

Június hó 17-én hittani vizsga minden év-folyamban.

Június hó 18—20 és 21-én I. II. III. évfolyambeli növendékek vizsgái.

Június hó 23 s következő napjain tan-képesítő vizsgálat.

Léván, 1887. június 2.

Az igazgatóság.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Köszönet-nyilvánítás.

A lévai rendőrkapitányi hivatal részé-ről vettünk a „Stefánia-árva-ház“ ja-vára 4 frt 50 krt, mely összegből önkéntes akadozás folytán Bay Ignác lévai pol-gár 4 frttal, Klein Antal tanuló 50 kraj-czárral járult.

Fogadják szives köszönetemet a jó ügy támogatásáért.

Léván, 1887. jun. 10.

Székely Endre

egyl. pénztárnok.

Nyilttér.)

I.

45—57/1887. szám.

III.

Árverési hirdetmény.

A verebelyi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Veil Sámuel és Berheli István vég-re-hajtatóknak Kozma János végrehajtást szenvedelleni 130 frt és 80 frt tőkekövetelések és járulékaik iránti vég-re-hajtási ügyében a verebelyi kir. járásbíróság terüle-tén lévő Kozma Jánosnak a tőhőli 45. sz. tjkvben A I 3. sorsz. alatt foglalt ingatlanbani 1/4 közös tulajdoni 10 frt kikiáltási árban továbbá az u. o. A ± 2. sz. a. foglalt szőlőbani 1/4 közös tulajdoni jutalékára 26 frt az u. o. A. ± 3. ssz. alatt foglalt szőlőben 1/4 közös tulajdoni jutalékára 30 frt az u. o. 5. sz. tjkvben A ± 1. sorsz. alatt foglalt szőlőbani 1/4 kö-zös tulajdoni jutalékára 20 frt az u. o. 139. sz. tjkvben A I. 1. sorsz. alatt foglalt ház és beltelekbeni 1/4 közös tulajdoni jutalékára 92 frt továbbá az u. o. 177. sz. tjkvben A I 1. sz. alatt foglalt ingatlanbani 1/4 közös tulajdoni jutalékára 31 frt az u. o. 164. sz. tjkvben A ± 1. sorsz. a. foglalt ingatlanbani 1/12 kö-zös tulajdoni jutalékára 43 frtban ezennel megállap-ított kikiáltási árban — végre özv. Kiss Istvánnak mint Kozma János jogutódjának a tőhőli 166. sz. tjkvben A I. 1. sz. alatt foglalt ingatlanbani 1/12 kö-zös tulajdoni jutalékára pedig 257 frtban ezennel meg-állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi augusztus hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor Tőhől községben a bíró házául megtartandó nyilvános árverés a meg-állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt igaz-ságyminiszteri rendelt 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. év LX. t. ez. 170. §-a értelmében s a bánatpénz-nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza-bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Verebelyen kir. bíróság, mint tkvi hatóság-nál, 1887. évi márczius hó 15. napján.

Jávor.

kir. törvénzi bíró

k. bíró.

II.

T. Cz.

Van szerencsém ezennel a n. é. közön-ség tudomására hozni, hogy helyben La-dányi utca Meisel féle házban épületfa-üzletet nyitottam. Több évi gyakorlat és tapasztalatom e téren, továbbá ezen üzlet minden szakmájába vágó cikkek legna-gyobb választékban raktáron tartása, azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy nagyon tisztelt vevőimnek minden tekintetben töké-letesen megfellehetek.

Midőn a közönség szives pártfogásá-ért esedezem előre is a legpontosabb ki-szolgálásról biztosíthatom.

Tisztelettel

Hübsch Ármín

épületfa kereskedő.

III.

Eladó borok.

Kla in Ö d d n sejt terméséből 1884. évi termés hektoliterenként 12 frt, 1885. évi 13 frt, 1886. évi 14 frt

IV.

Egy joghallgató

szerény feltételek mellett a szüniidő alatt Léván nevelői állást keres. — Elvállal pri-vát correpetitóri órákat. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Lévai piaci-árak.

Rovatvezető: K ó n y a József, városkapitány.

Buza: m.-mázsánként 8 frt 40 kr — 8 frt 70 kr. Kétszeres 6 frt 40 kr — 6 frt 80 kr. Rozs: 6 frt 70 kr — 7 frt — kr. Arpa 5 frt 50 kr. — 6 frt 20 kr. Zab. 5 frt 40 kr. 5 frt 70 kr. Kukoricza: 6 frt — kr 6 frt 30 kr. — Bab: 5 frt 60 kr. 6 frt — kr. Lencse 6 frt 20 kr. 6 frt 80 kr. Köles — frt — kr — frt — kr.

